

·快讯·

新版绿色驾驶车贴在京发布

北京商报讯(记者 刘一博)为进一步动员公众支持参与机动车污染减排,昨日,由北京市环保局、市委宣传部、首都文明办、市交通委、团市委以及市交管局主办,市环保宣传中心、市环保联合会以及中石油北京销售公司承办的“秀个性车贴,倡绿色驾驶,北京新版绿色驾驶车贴发布会暨绿色驾驶知识巡展启动仪式”在中国石油南湖加油站举行。

据监测数据显示,在非采暖季,机动车污染排放量在本地污染源中占比最高、超过40%。由此可见,绿色出行是关系到每个人切身利益的关键问题。活动现场,市环保局相关负责人表示,随着机动车保有量的持续增长,加大优化机动车排放结构和降低机动车排放强度,才能实现机动车总体污染物排放量减少。

据主办方介绍,今年是绿色驾驶活动举办的第四年,在项目设计、活动形式上都有较大的突破、创新。与此同时,还通过互联网平台利用多媒体形式推广绿色驾驶活动,如邀请环保公益大使李晨向网友宣传绿色驾驶理念,开展21天养成绿色驾驶习惯万人倡议活动等,均取得了良好的社会效果。

北京商报记者在现场获悉,本次新发布的车贴是在之前基础上进行改版,除了醒目的绿色车辆标志外,“节油少排放”、“等待时熄火”、“高冷从容范儿”、“不当独行侠”这些个性而具体的绿驾措施被印在上面,车主可以根据自己的喜好,选择最适合的车贴。同时,车贴还增加了2016年绿色驾驶活动二维码,便于市民了解绿色驾驶知识,参与相关活动。

滴滴美图创始人入围“80后”富豪榜

北京商报讯(记者 孙麒麟 王子扬)胡润研究院昨日发布胡润百富榜子榜之一《2016胡润80后富豪榜》,这是胡润研究院首次正式发布此榜单,内容包括《80后白手起家富豪榜》和《80后财富继承富豪榜》两个部分,榜单财富计算的截止日期为2016年8月15日。榜单显示,68位“80后”企业家财富达到20亿元及以上,登上《2016碧桂园森林城市·胡润百富榜》,比去年多12位。其中21位是白手起家的。滴滴、美图、饿了么、聚美优品、今日头条和学而思的创始人都上榜,浙大明星校友王麒诚和“无人机大王”汪滔成为最成功的“80后”创业者第一、第二名,个人财富50亿元及以上的接班人已有13位,以太平洋建设的严昊和碧桂园的杨惠妍为首,王思聪以60亿元排到第11。

在《80后白手起家富豪榜》中,汉鼎宇佑36岁的王麒诚和35岁的吴艳夫妇以245亿元成为最富有的“80后”白手起家富豪。吴艳也是唯一一位上榜的女性创业者。其次是大疆36岁的汪滔,财富240亿元;再次是滴滴33岁的程维和好未来36岁的张邦鑫,分别财富130亿元。北京、上海、深圳和杭州是年轻创业者的聚集地。其中北京“80后”白手起家富豪最多,有7人。在今年百富榜上人数增加最多的金融投资行业,“80后”白手起家富豪榜中只有九鼎吴强和微贷网姚宏,胡润百富董事长兼首席调研员胡润表示:“对第一代企业家来说,诚信和勤奋是企业最重要的因素,但对这些‘80后’企业家来说,创新、资源整合和速度是最重要的。”

苟仲文出任国家体育总局局长

北京商报讯(记者 孙麒麟 林杉)国家体育总局昨日召开总局干部会议,宣布北京市原市委副书记、市委教工委书记苟仲文出任国家体育总局局长,刘鹏不再担任国家体育总局局长职务。

据了解,国家体育总局副局长苟仲文于1974年3月参加工作,1976年4月入党,在职研究生毕业,管理学博士,研究员级高级工程师。此前任北京市委副书记、市委教工委书记、市委党校校长,北京行政学院院长,市对外友协会长。

在体育发展方面,2015年,苟仲文曾出任北京市青少年校园足球领导小组组长,带领该小组统筹领导全市的校园足球工作。苟仲文受命出任国家体育总局局长,成为第八任、第七位体育总局最高领导(含国家体委时代)。此前的7位总局局长分别为贺龙、王猛、庄则栋、李梦华、伍绍祖、袁伟民、刘鹏,在这其中,贺龙、王猛、李梦华、伍绍祖均出身军旅,而庄则栋和袁伟民则是运动员出身。2004年,刘鹏在四川省委副书记职位上受命接替袁伟民出任国家体育总局局长,此后又接替李志坚出任国家体育总局党组书记。随着国务院2014年下发俗称“46号文”的《国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,中国体育发展方向亟须转变,苟仲文专业型官员的主政风格无疑很符合当前形势的发展。

魅族跨界进军互联网电视盒子

北京商报讯(记者 陈维)互联网电视盒子市场迎来新的搅局者。魅族昨日发布手机新品魅蓝5,同时也发布了魅族首款互联网电视盒子产品魅族盒子。产品方面,魅族盒子采用64位操作系统,1GB运行内存,8GB高速闪存。操作系统则采用魅族自身的Flyme TV系统。内容方面,魅族盒子与互联网电视牌照方CIBN(中国国际广播电视台网络台)合作,接入CIBN海量正版内容源,并支持优酷、搜狐、PPTV、优朋四家内容搜索与推荐。外观上,魅族盒子不同于传统电视盒子的正方形设计,而是通体呈圆润三角状。魅族副总裁李楠表示,魅族盒子内容除囊括主流的电视剧和综艺节目外,还包括儿歌资源,0-18岁的教育内容以及健身等板块。魅族盒子首发共有黑白两个颜色版本,售价299元,将于11月11日首发。

今年10月,魅族盒子获得国家3C认证时,被业界看做是魅族将要布局盒子市场。从此前的认证信息来看,魅族盒子是贴牌生产,代工厂是老牌家电巨头深圳创维数字技术有限公司宝安分厂。随着乐视、小米等互联网企业从2012年进军电视盒子以来,电视盒子市场格局已初步形成,此时进军电视盒子市场,并不是最佳时期。谈及魅族此举,比达咨询分析师陈彪认为,魅族想要进军电视盒子考虑可能有多方面,一方面是扩充自身产品体系;另一方面,进军OTT,抢占客厅入口。魅族想要在电视盒子市场立足,除了要与小米盒子、乐视盒子竞争外,还要面对来自电信运营商的压力。今年以来,电信运营商也加大开展智能机顶盒集采。其中,中国移动年初第一次集采规模约为1069万台,下半年第二次集采规模2000万台;中国电信从2月以来一直在招标,最终首次采购数量为2106万台。虽然中国联通尚未公布集采数量,但据业内人士透露,中国联通IPTV终端集采也在筹备中。

尽管有难度,但魅族盒子也并非没有机会。产业观察家洪仕斌直言,魅族在手机行业深耕多年,本身拥有一大批的粉丝,Flyme系统也深受用户好评,采用Flyme TV系统的魅族盒子也将获益。

责编 孙麒麟 美编 宋媛媛 责校 李月 电话:64101880 kuaijiaogao@163.com

马国强履新宝武钢铁掌门人

原宝钢集团董事长徐乐江去向未公布

宝钢与武钢合并大戏落幕,在经历传言合并、企业否认、停盘重组之后,宝钢股份日前发布公告称,已接到控股股东宝钢集团通知,国务院国资委原则同意宝钢股份换股吸收合并武汉钢铁股份有限公司的总体方案。昨日,中国宝武钢铁集团有限公司召开中层以上管理人员大会,宣布原武汉钢铁(集团)公司董事长、党委书记马国强升任中国宝武钢铁集团有限公司董事长、党委书记。宝武钢合并成为我国钢铁行业整合的新范本,未来如何有效地将两大钢铁集团资源整合,继而强化我国钢铁国际竞争力成为各方关注的焦点。

迎新掌门

在昨日召开的中层以上管理人员大会上,除宣布马国强任中国宝武钢铁集团有限公司董事长、党委书记外,还宣布了陈德荣任中国宝武钢铁集团有限公司总经理,其宝钢集团有限公司总经理职务自然免除。徐乐江的宝钢集团董事长、党委书记职务自然免除。同时,国务院国资委党委决定,陈德荣任中国宝武钢铁集团有限公司董事、党委副书记。董事长、总经理职务任免,按有关法律和章程办理。

宝武集团新掌门由马国强担任,而非此前呼声最高的徐乐江。业内普遍认为,马国强在宝钢与武钢均有工作经验,较为熟悉两家企业的运作方式,更适合此职位。

此外,两家集团企业的合并备受关注,主要是因为企业体量巨大,宝钢集团的钢铁产量仅次于河钢集团,名列第二;武钢则名列第六,合并后将会超过河北钢铁成为中国第一大、全球第二大钢铁企业。



宝武合并前的2015年钢铁产量前10名

排名	产量(万吨)	排名	产量(万吨)
1、河钢集团有限公司	4774.54	6、武汉钢铁(集团)公司	2577.62
2、宝钢集团有限公司	3494.19	7、鞍山钢铁集团公司	2261.37
3、江苏沙钢集团	3421.39	8、江苏沙钢集团有限公司	2209.97
4、鞍钢集团公司	3158.18	9、山东钢铁集团有限公司	2169.21
5、首钢集团	2855.25	10、首钢总公司	1901.95

资源整合

事实上,此前经营状况处于低谷的两家企业走向合并是唯一出路。2015年武钢集团的武钢股份以巨亏75亿元的业绩成为亏损王;宝钢股份全年净利10.13亿元,同比大幅下降82.51%,净利创下18年来的新低。

因此,合并后的资源整合成为首要任务。针对资源整合方面的优先问题,武钢股份在此前发布的三季度报告中提到,合并后,武钢股份或子公司欲进行与宝钢股份的业务可能产生竞争的新业务、投资和研究时,宝钢股份将有优先发展权和项目的优先收购权,武钢股份将尽最大努力促使有关

交易的价格公平合理。另外,武钢表示,自本次交易完成之日起三年之后或防城港钢铁项目全面投入运营之后(两者较早日期),不再控制广西钢铁集团有限公司或主导该公司的运营。

此前,宝钢在湛江建设新工厂、武钢在防城港建设新基地,有分析人士表示,这两个新项目,在一定方面代表着武钢与宝钢的未来,因两个项目有大部分业务重合,宝武钢成立以后,新项目的整合也将是集团的一个重点工作。

合并成趋势

中钢协统计数据显示,2015年,百家大中型会员钢企主营业务连续12个月亏损。主营业务全年累计亏损超过1000亿元,同比增亏24倍。钢铁企业绩出现寒冬已是常态。一位不愿具名的资深钢铁行业专家表示,目前我国钢铁行业最大问题是钢铁企业分散,小钢厂众多,但真正有话语权的企业寥寥无几。产业集中度不高导致能生产高端产品的企业无法形成集聚效应,无法掌控国际话语权。

2015年发布的《钢铁产业调整政策》意见显示,“到2025年,前十家钢铁企业粗钢产量占全国比重不低于60%,形成3-5家全球范围内有较强竞争力的超大型钢铁集团”。

“在这样的趋势下,势必会有一些企业受到影响,造成经营能力下降甚至无力经营的局面,这时需要政府出面或者企业间协调运作合并,通过市场竞争让小的钢铁企业逐渐淘汰,提高产业集中度,最终解决行业问题。”上述资深钢铁行业专家认为。

北京商报记者 孙麒麟 王子扬/文
宋媛媛/制图

S 重点关注

Special focus

议案遭否决 格力造车暂缓

中小股东对募集96.9亿配套资金说不

北京商报讯(记者 孙麒麟 石飞月)格力“造车计划”遭遇突发状况,昨日,格力发布公告称,由于此前在股东大会上的议案有15项未获通过,收购方案尚在讨论研究中,公司股票自昨日开市起临时停牌。

此前一天,格力发布的《关于召开2016年第一次临时股东大会决议公告》显示,虽然收购珠海银隆股权议案勉强获通过,但募集96.9亿元配套资金等15项议案却遭到了否决,而否决的主体是中小股东。

公告显示,此次股东大会上审议的议案共有26项,公告结果显示,其中议案2、3、9、10、14、16、17、22、23、24获得出席本次股东大会的股东所持有有效表决权2/3多数通过,议案1、4、5、6、7、8、11、12、13、15、18、19、20、21、25未获得出席本次股东大会的股东所持有效表决权2/3多数通过,议案26获得出席本次股东大会的股东所持有效表决权过半数通过。

此次股东大会的参与度相当高。据披露,通过现场和网络投票的股东5141人,代表股份32.6亿股,占

上市公司总股份的54.2%。其中,格力收购珠海银隆议案赞成比例为66.96%,反对和弃权比例分别为25.12%和7.91%,勉强达到通过标准。虽目前还不好具体定义130亿元定增购股议案是否可以成功,但从格力电器同日发布的三季报来看,上述收购事项已经获得广东国资委批准。

根据今年8月格力公布的收购方案,该公司拟以15.57亿元/股发行8.35亿股,作价130亿元收购银通投资集团等21名交易对方持有的珠海银隆100%股权;同时拟以15.57元/股向8名特定对象非公开发行股份配套募资不超过97亿元,全部用于珠海银隆项目建设,其中公司控股股东格力集团拟认购41.88亿元,员工持股计划拟认购不超过23.8亿元。此次收购完成后,公司将切入新能源汽车生产研发领域,并拟将锂电池、新能源汽车及储能业务打造为公司未来重要的业务增长点。

在此次未通过股东大会的议案中,中小投资者的态度起到了决定性作用。以《关于公司本次发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易符合法律、

法规规定的议案》为例,该项议案获得的反对票和弃权票分别为6.2亿股和4.44亿股,而根据会议统计,中小投资者对该项议案投出的反对票和弃权票也分别为6.2亿股和4.44亿股,其余未获通过的议案情况也与此类似。

目前并没有信息透露为何大多数议案会遭到股东们的反对,有业内人士猜测,或许与130亿元的收购价格和格力跨界造车所面临的困难有关。有参与过相关项目调研的公募人士表示,珠海银隆的技术并非主流,格力给予的130亿元估值过高,这个价格完全可以收购一些美股上市公司。

此外,格力本身就是家电市场的明星企业,跨界做汽车不免受到质疑。全国乘用车信息联席会秘书长崔东树指出,用造车技术来考量,格力还是个门外汉,做车容易做好车难,目前中国汽车在世界上的地位相对较低,产品主要在国内消化,再加上新能源车清查补贴、补贴退坡、推荐目录“瘦身”等错综复杂的因素,新能源车市场很难一下爆发。

李嘉诚三年套现近800亿元

出售事项能使公司变现在目标集团及物业的投资。

买方是一家为此次收购而特别设立的特殊目的公司,将由ARA Asset Management Limited管理。而买方母公司由一间实力雄厚的保险公司持多数股权,有市场消息指出,买家为中国人寿旗下公司。

如果出售成功,在新一轮房地产调控后的一个月内李嘉诚将套现500亿元左右。

三年前李嘉诚就一直出售手中持有的物业。2013年10月,李嘉诚将一年前刚刚收购的东方汇经中心OFC出售给交通银行,出售价为90亿港元;2014年8月11日,李嘉诚持股7.84%的新加坡房地产基金亚腾资产出售上海黄浦江西岸虹口区的一幢写字楼——盛邦国际大厦,交易作价约达15.4亿元;2014年4月8日,李泽楷宣布把位于北京三里屯的地标建筑盈科中心出售,售价约57.5亿元;2014年5月29日,李嘉诚旗下的长和资本全部出售已持股多年的长园集团股权,从当年1月起,长和投资就开始了减持行动,不到一年半的时间内已经减持了30%的股份;2015年2月,长江实业旗下公司以5.2亿元出售位于香港新界的商业地产业务盈晖荟;2015年6月9日,李嘉诚旗下电能实业以售价61.4亿元,向卡塔尔投资局旗下全资子公司出售港灯16.53%的股权。李嘉诚从房地产业撤资路径明显,三年来累计套现近800亿元。

据了解,今年7月开始,位于香港皇后大道的中环中心75%权益就被传获200亿港元洽购,但长实地产方面当时表示该大厦每年都经常有人问价,并重申“现时并无计划出售”。但此后却多次传出项目售价已由最初的200亿港元升到了300亿港元再进一步到了348亿港元。

9月27日又有市场消息指出,中环中心最新获星洲基金亚腾资产管理(ARA)洽商中,出价高达373亿港元,平均每尺30574港元,且准买家有意购入后再将物业分拆出售。

不过在目前中环中心出售事宜尚未得到

阿里筹建文化娱乐集团

北京商报讯(记者 魏蔚)阿里大文娱战略的实施开始有实质性进展。阿里集团昨日宣布正式筹建阿里巴巴文化娱乐集团,同时筹集规模超百亿元的大文娱产业基金,并任命俞永福为阿里文化娱乐集团(筹)董事长兼CEO,古永锵则不再担任合一(优酷土豆)董事长兼CEO,转而出任阿里大文娱战略和投资委员会主席,负责筹集大文娱产业基金。

据了解,阿里于今年6月中旬正式成立“阿里大文娱板块”,该板块囊括了阿里巴巴集团旗下的阿里影业、合一集团(优酷土豆)、阿里音乐、阿里体育、UC、阿里游戏、阿里文学、数字娱乐事业部。昨日成立的阿里文化娱乐集团(筹)的业务组成将包含上述业务。古永锵则在介绍产业基金时称,“阿里计划募集规模约15亿美元的生态基金,阿里巴巴成为基金,我将成为首批出资方”。

具体到组织架构,俞永福分管大文娱板块各公司相关业务,向阿里巴巴集团CEO张勇汇报。优酷总裁兼阿里音乐CEO杨伟东、UC总裁何小鹏向俞永福汇报。古永锵则协助张勇制定大文娱产业长期发展及投资布局战略。

自宣布成立大文娱板块至今,阿里在业务联动和人员架构上布局频繁,今年9月,合一与新浪微博、UC宣布成立“视频文娱大联盟”,该联盟将通过底层数据、算法对接,依托于三大平台的优质内容、社会化传播、算法推荐及移动阅读等能力提升用户体验。

同样是在9月,阿里宣布阿里音乐原董事长高晓松担任阿里娱乐战略委员会主席;阿里音乐原CEO宋柯担任阿里音乐董事长;合一集团(优酷土豆)总裁杨伟东兼任阿里音乐CEO,阿里大文娱秘书长长语嫣协助杨伟东工作。

阿里进行文化娱乐布局的同时,互联网巨头对该市场的野心也不断显露,仅在电影领域,腾讯就拥有企鹅影业和腾讯影业两家公司。在线音乐方面也有大动作,7月腾讯将旗下QQ音乐与中国音乐集团进行合并。此外,在游戏、文学、家庭娱乐等方面,两家均有布局。